

今年众名校录取要分文理线

今年高考,为数更多的名牌高校将划偏文、偏理两条线,分别录取。往年,在江苏招生的千余所高校中,也只有清华、北大、南大等约十来所高校划两条线,其余高校对不同选科的考生只设置了同一条“门槛”。

记者近日了解到,今年,南理工、南航、河海等几所省内名校也纷纷表态,有望对文、理科考生分两条线录取。复旦大学等省外名校则表示,学校也将针对是否划两条线录取进行研讨。

不同选科,都用一条线

前几年,江苏实行的是“3+1+1”的录取方案,也就是说,考生们可以在政治、历

史、地理、物理、化学、生物中选考两门,一下子就形成了十几种不同的选科组合。可是,大多高校在录取时,却只有一条分数线。

上海一所名牌高校的招生负责人告诉记者,学校绝大多数都是理工科专业,但也有少数文科类的专业。在江苏投放计划,文理科都有。但是几年录取下来却发现,在江苏根本录不到文科考生。比方说,学校的录取分数线是630分,能达到这个分数的偏理科考生不少,而偏文科的考生却是凤毛麟角。后来,学校干脆就取消了在江苏的文科计划。

名校青睐分两条线录取
“应该说,分两条线录

取,对考生更为公平。”昨天,南京航空航天大学招办副主任张鹏说,因为学科特点,文科考生要得高分,难度更大。以往录取,能达到学校分数线的文科考生很少。有不少学校最后只能把一些理科考生调剂到文科专业去,学生学得痛苦,学校教得也痛苦。

南京理工大学学生处副处长王虎也透露,往年,学校在江苏很少能录取到高分的文科考生,录取20~30人就不错了。但是,今年学校分两条线后,应该能招到不少优秀的文科考生,招生计划也扩张到100人左右。

大多院校不敢试水新办法
不少高校表示,因为江

苏第一年实行新方案,虽说文理分开划线有一定的好处,但学校并不敢贸然推行。

一位高校招生负责人解释,学校从有关渠道了解到,今年,江苏选考物理的考生比选考历史的要略多。但是划分两条线,必然要对考生的选考科目进行限定,学校担心“门槛”设得太多,会影响生源数量和质量。还有,因为是第一年新高考,到时偏文或偏理的考生的上线率到底有多少,万一到时达到本一或者本二线的考生人数不多,学校录取就会出现生源不足的情况。

快报记者 谢静娴

禄口机场 开通丹阳金坛班车

快报讯(通讯员 严云飞 记者 毛丽萍)昨天,记者从南京禄口国际机场获悉,自3月28日起,机场将开通直达丹阳、金坛往返旅客班车。

据了解,禄口机场每日往返丹阳、金坛的旅客班车各为4班。丹阳发车地点在文化城一楼;途经金坛,发车地点在金坛市丹阳门中路9-8号。丹阳发往南京机场的班车时间为7:20、10:30、13:30、16:00;金坛班车时间为8:10、11:20、14:20、16:50;南京机场返回金坛、丹阳的时间为11:00、13:30、16:00、19:00。

手机电池高达4000毫安? 肯定是假的!

快报讯(记者 都怡文)由快报和江苏省质量技术监督局共同主办的“春令热线12365”一开通,就受到了消费者的欢迎。当天,来自江苏省质量技术监督通讯产品质量检验站的专家,耐心解答了读者在手机消费中碰到的各种疑惑。

市民何先生来电反映,他在市场上配的手机电池,

销售员跟他说的是原装电池,容量有4000毫安,可他买回家使用发现待机时间只有一天。专家说,在目前的技术水平下,如果电池容量超过3000毫安,一般的手机电池工厂已经不能生产,更不要说生产4000毫安的电池。一些杂牌手机号称有4000、5000毫安容量,绝大部分虚报的。

从明天起至4月7日,“春令热线”还将聚焦市民关注的电动车、家具、食品、服装、家电等,只要拨打12365,就有专业的团队为您提供咨询服务、调解产品质量纠纷。

■链接

“春令热线”
上线单位时间安排

3月26日
电动车 无锡市质检所
3月27日
家具 省质检院
每天开通时间:8:30-17:30

春令热线 欢迎拨打12365
现代快报 江苏省质量技术监督局 联合推出

在远方,烈士的亲人找到了

这几天,由于全国媒体的共同努力,又找到了许多烈士的亲人。

在西安,孙子坤烈士的二女儿孙汉文女士找到了,而孙汉文的母亲商秋月女士已80高龄。老人说,孙子坤被捕后曾被关押在洛阳,她还带领幼小的孩子到洛阳看望过;后来孙子坤被押回西安,关在南郊,她又去探望。“关他的房子小,只有个小铁窗,也不让多说话。”随后,孙子坤又被解往南京。商秋月等人又往南京写信,但信却被退回,上写“原信退回,人已死亡”。噩耗传来,孙子坤的兄长到南京将兄弟的遗体接回来,安葬在老家灞桥豁口村附近。上世纪70年代末,孙子坤被追认为烈士后,遗骨随即安放到西安烈士陵园。孙汉文姐妹表示,今年清明节她们和家人将前往南京雨花台悼念父亲。

在青岛,孙乃华烈士亲人也联系上了,找到的亲人为孙乃华烈士过继的儿子孙惠丰,今年已68岁,在陕西。据了解,孙乃华因一直在外边从事

党的地下工作没有成亲,儿子孙惠丰是从孙乃华亲二哥那过继来的。让孙惠丰遗憾的是,家里现在没有一张父亲的照片或其他遗物,今年如果能到雨花台祭奠父亲,将实现孙惠丰的一大心愿。记者从南京雨花台烈士陵园了解到,雨花台也没有孙乃华烈士的照片。

在山西,杨振铎烈士亲人找到了。烈士的侄子杨保义操着一口浓重的芮城方言说:“我父亲是他(烈士)的二弟!”原来,他们一家原为芮城县杨沟村人,1958年才迁到东坪乡东坪村,“大伯是家中长子,其实父亲最了解情况,可惜他老人家去年冬天去世了。”

杨祖杰说,杨振铎烈士与妻子牛淑青曾生一女,但幼年夭折了,自从他牺牲后,牛淑青一直都没有改嫁,于1966年去世,享年60岁。据介绍,杨振铎少时学习勤奋,涉猎颇多,在太原求学期间,成为当地学生运动的知名领袖。彭真曾回忆说:“他当时是一位革命意志很坚决、工作很努力的同志。” 快报记者 孙兰兰



雨花台烈士亲人

现代快报 江苏都市网 与新浪网全程联动

主流媒体倾情联动

央视《共同关注》 四川 成都商报 贵州 贵州都市报
浙江 现代金报 陕西 西安晚报 福建 东南快报
上海 上海青年报 云南 生活新报 重庆 重庆晚报
广西 南宁晚报 河北 燕赵都市报 江西 江南都市报
安徽 新安晚报 湖北 楚天都市报 山西 三晋都市报
山东 半岛都市报 湖南 潇湘晨报

94名在藏外国人见证拉萨打砸抢烧事件——

“围攻追打无辜的人,他们不可理喻”

■最新进展

四川甘孜州 一武警遭袭击牺牲

据四川甘孜藏族自治州官员说,当地时间24日下午4点半左右,一伙不法分子手持刀和石块袭击了正在当地执勤的武警战士。四川籍武警战士王国川不幸牺牲,数名武警战士受伤。警方被迫鸣枪示警,驱散了这伙不法分子。当地官员说,这起事件正在调查中。 据央视国际

拉萨批捕第一个 举起反动旗帜嫌犯

24日,从拉萨市人民检察院传出消息:3月10日第一个举起“雪山狮子旗”的犯罪嫌疑人洛追被依法逮捕。

3月10日17时许,大昭寺广场出现数名僧人呼喊反动口号,手持自制的“雪山狮子旗”聚众闹事。事发时,拉萨市公安局果断开展现场抓捕,当场抓获犯罪嫌疑人15名,其中13人被拉萨市检察院依法批捕。经拉萨市政法干警侦查,这些涉嫌非法集会的犯罪嫌疑人是犯罪嫌疑人洛追的追随者。犯罪嫌疑人洛追是第一个举起反动旗帜的。3月10日早上8时许,犯罪嫌疑人洛追携带自制的反动旗帜有预谋地来到大昭寺广场,当他挥舞“雪山狮子旗”反动旗帜,并准备呼喊反动口号时被公安民警当场抓获。 综合

据新华社拉萨3月25日(记者 德吉 李柯勇 王聪)25日,拉萨打砸抢烧严重暴力事件已过去11天。在这次事件中,当时在拉萨的94名外国人虽然没有受到人身伤害,但回忆起当时的情形,不少人心有余悸,对这些暴徒的行为感到“不可理喻”,表示“强烈愤慨”。

“当时我最担心女儿被石块砸到”

14日中午,来自美国的西藏扶贫基金会主任托尼·格里森一家正在拉萨老城区北京东路附近的雪域餐厅吃饭,不远处就是大昭寺。

13时左右,餐厅突然关闭。格里森看到了四处逃散的人群和他们惊慌的面孔。一群年轻人手拿棍子咆哮着在大街上左冲右突。他们用砖头和手掌大小的石块砸向路上的汽车。我不知道他们哪来的石头,似乎是早就准备好的。因为每当有汽车通过,每个人手里都有石头。”

除了狼嚎般的叫声,我听不懂他们在喊什么。”他说,“当时我最担心坐在自行车后的女儿被石块砸到,或者被失控的汽车撞伤。”

14日下午5时多,大约20个年轻人开始疯狂地撞击格里森所住的团结新村嘎吉林宾馆的大门,门外传来玻璃破碎的声音。他们打算闹事,幸亏工作人员冒着危险把冲进宾馆走廊的暴徒赶了出去。 来自瑞典的游客场内4个月前骑单车到西藏旅游,住在朵森格路一家旅社。14



14日,拉萨小昭寺附近商店正在燃烧 新华社记者 土登 摄

日,拉萨打砸抢烧事件发生时,场内正在旅社附近北京中路一家小餐馆内吃饭。他说:刚开始,我听到玻璃被打碎的声音。紧接着看到一大群人沿北京中路放火烧商店、烧汽车,围攻追打无辜的人,四周一片混乱。他们的行为简直不可理喻!”

他说,这些闹事的人大部分是年轻人。他们手持木棍、铁棍和刀械等器物,背包里有装好的石块。”他说。

斯洛文尼亚人乌苏拉在拉萨工作学习了多年,1995年第一次来西藏旅游时就爱上了这个平静的城市。3月14日打砸抢烧事件发生时,她正与推广藏医药的尼玛协会几名员工吃午饭。乌苏拉在藏族员工的帮助下迅速回到了居住旅馆。她看到,很多年轻人拿着长木棍、石头追赶行人,推翻汽车,到处放火,砸毁、抢劫路边商铺。 这些年轻人平均年龄

在20岁左右,一边破坏一边兴奋地大喊大叫。我为这些年轻人感到悲哀!他们本应该在学校念书,却在街上肆意破坏商铺,伤害他人。”她说,“从我得到的消息看,我感觉这次事件是有组织的,至少是有预谋的。一个没有组织没有预谋的暴力事件也许会在一个地方发生,不可能像这次一样在好几个地方同时发生。”

“西方媒体的报道和我所看见的完全不同”

“我看了一些西方媒体的报道,上面说有很多人在此次事件中被打死,这和我所看见的完全不同。”瑞典游客场内说。

他说:我见过有些国家用武力解决类似事件,但我当时看到,在场的(中国)执法人员只是守卫在十字路口,表现得很克制。” 西方媒体关于拉萨暴

力事件的许多报道并不准确。他们的报道没有来自拉萨现场,对事件的描述与我的所见所闻相差很大。”格里森说。

当天中午,格里森和妻子带着一岁的女儿在雪域餐厅吃午饭。暴力事件发生时,他们骑车飞快地赶回住处团结新村嘎吉林宾馆。他说:“我没有看到警察向暴徒开枪。”

“我的朋友告诉我西方媒体是怎样报道这次事件的。据我所知,这些媒体的记者大多数都没有亲眼看见他们写的东西,而是通过电话采访的。”乌苏拉说,我知道,有些媒体可以写一些耸人听闻的报道来赚取收视率。”

“渴望回到往日拉萨”

在西藏从事扶贫工作的3年里,每到周末,格里森都与妻子到二环外游泳,晚上则与朋友在藏族风情浓厚的餐厅共进晚餐,有的周末则在外国人开的咖啡馆度过,一边与朋友聊天,一边欣赏窗外街上平静的拉萨生活。

3月14日之后,一切都变成了回忆。让格里森非常震惊的暴力事件使这座昔日充满神奇色彩的城市中心区域变成了一片满目废墟的地带。格里森现在独自待在一间宾馆里,为今后如何开展工作发愁。

格里森说,他渴望恢复拉萨往昔的平静生活,这也是所有在藏外国人共同的心声。

■特写

记者冒险拍暴行 遭到暴徒追杀

“作为一名记者,站在第一线记录新闻事件,这是我责无旁贷的职责。但是在我遭遇歹徒持刀围攻堵截时,我也感受到了前所未有的恐惧,那一刻我甚至体会到了死亡的降临。”龙昊眼神里透露出坚定和激动。坚定,是因为作为一名记者,他对自己能在第一线直击“3·14”事件感到自豪;激动,是他曾如此近距离地体验了生死的历程。

3月14日当天下午,他接报社指令前往骚乱的重灾区现场直击采访,当形势急剧恶化时,他接到报社指令回撤。就在距报社仅百米远的路段时,他和他的相机终于被暴徒发现。凶险关头,他拼命逃入一间医院内,就在暴徒欲追杀进院时,院方的藏族护士挺身而出,将龙昊拉离了鬼门关。

亲历者简历

今年26岁的龙昊是拉萨晚报新闻部的一名记者,爱好摄影的他时常将文图的工作一手包揽。他是在拉萨生长长大的重庆人,已经不是第一次经历这种局势。早在他读小学二年级时就曾遭遇过1989年的骚乱。 据《新快报》



龙昊拍下武警官兵被暴徒打得头破血流的镜头。